

我市拟建好人园

谁能入园,今起邀市民投票

□记者 王春霞

本报讯 记者昨日从市文明办获悉,为加强社会主义核心价值观建设,推动文明城市创建工作,在全社会形成崇德向善的良好风气,打造好人鹰城,我市拟建设平顶山好人园。经评委会初步评选,有50人被选为入园人物候选人,即日起发起公众投票,结果将作为推选人物入园的重要依据。

据了解,此次推选出的50位入园候选人包括10位历史文化名人,10位革命先烈、英雄模范人物,30位道德模范、鹰城好人(详见3月19日的《平顶山日报》3版)。其中,10位历史文化名人是2008

年由市政协、市委宣传部和市炎黄文化研究会联合评选出来的,包括墨家学派创始人墨翟,刘姓始祖刘累,叶姓始祖沈诸梁(叶公),西汉大谋略家张良,东汉军事家冯异,东汉政治家韩棱,唐代医学家、食疗学鼻祖孟诜,唐代文学家元结,宋代抗金名将牛皋和清代文学家李绿园。10位革命先烈、英雄模范人物几乎涵盖了鹰城各行各业,包括中共鲁山党组织的创始人和领导者吴镜堂,中国工程院院士张铁岗,全国劳模普通工人吴如,舍己救人英雄警察葛汉斌等。30位道德模范、鹰城好人则是从近年来获得全国、省、市道德模范及中国好人、鹰城好人称号的人物中评选出来的,他们的

感人故事绝大多数经《平顶山日报》《平顶山晚报》报道过,是活跃在我们身边的好人。

即日起,市民可通过下列方式为入园好人投票:通过3月19日的《平顶山日报》或平顶山微报投票;登录志愿平顶山网站(<http://www.pdszyz.gov.cn/>)“平顶山好人园”投票专区投票。报纸投票邮寄地址:平顶山市文明办531房间(邮资可到付),邮编4670000。目前,平顶山好人园的选址、设计正在进行之中,市民若想推荐入园候选人,或者对平顶山好人园建设有好的建议和意见,可向平顶山好人园评选委员会提出,邮箱 pdszyfw@sina.com,联系电话 2666128。



借助科技严管大货车

3月19日,交警在辖区一运输企业借助远程监控系统抽查大型车辆行驶状态。为确保大型货运车辆严格依法依规行驶,矿上路派出所交巡大队远程办要求辖区运输企业为每辆车安装卫星定位和视频监控设备,并每天通过远程监控系统对车辆运行状态进行抽查。 本报记者 禹舸 摄

专技人员继续教育需登录“河南专技在线”学习

以往年度的补学截至今年年底

□记者 杨岸萌

本报讯 昨日,市民刘女士致电本报咨询,想补学2017年度专业技术人员继续教育公需科目课程,却找不到平顶山专业技术人员继续教育平台的网站,她想知道今年的专业技术人员继续教育学习是否已经开始。

刘女士说她在市区建设路西段一事业单位上班,因为去年较忙,没来得及学习专业技术人员继续教育课程。今年春节期间,她抽空想学,登录平顶山专业技术人员继续教育平台后,网站弹出“系统正在维护”的提示。最近,她再次搜索该网站,却发现网站找不到了。“这是咋回事啊?去年的课程还能不能补学?今年的课程有没有开始?”

就刘女士提出的问题,记者采访了市人社局专业技术人员管理科相关工作人员。

据介绍,因为省厅网站改版,平顶山专业技术人员继续教育平台停止使用,我市专业技术人员从今年起可登录“河南专技在线”(网址: hnzjghlearning.com/)”在线学习。专业技术人员没有完成2017年度以前继续教育公需科目学习的,可以补学。补学时间为2018年3月1日至2018年12月30日,之后将不再提供以往年度的补学,对申报的上年度学时不予审核。

按照有关文件要求,继续教育情况作为职称评聘的必备条件,自2018年起,我省专业技术人员继续教育公需科目30学时/每年,分为必修、选修两部分,其中必修课不少于24学时/每年。必修课内容学完后需参加考试,合格后记入继续教育证书;选修课内容学完后不用考试,直接记入当年继续教育公需科目学时。课程报名截止时间为2018年12月31日。根据要求报名交费后,公需科目可以学习,免费课程报名后则可以直接学习。



海棠花开

3月19日上午,在市区河滨公园里,怒放的海棠花引得游人前来观赏。近日,河滨公园里种植的海棠花竞相开放,成为一道美丽的风景。

本报记者 彭程 摄

支付宝骗局刷走两市民数万元现金

派出所民警跨省万里抓获嫌疑人

□本报记者 吕占伟

去年下半年,两起电信诈骗案引起我市民警注意:同样的骗局,作案时间仅隔两个多月,让我市两位女士损失数万元!东安路派出所民警在市公安局犯罪侦查支队大力支持下,根据线索顺藤摸瓜,前后历时半年多,跨省行程万里,克服种种困难,打掉两个电信诈骗犯罪团伙,并抓获电信诈骗嫌疑人周某、羊某、张某、温某。

时隔俩月,两女士被“支付宝骗局”骗走数万元

去年6月4日下午,卫东区居民王女士向东安路派出所报警称,3日中午,她在家中收到关于银行信用卡(绑定了她的支付宝)的手机短信,短信上显示有34笔消费,共消费32700元。王女士发现支付宝已无法登录,在修改支付宝密码成功登录后,她发现支付宝使用银行信用卡消费广州某公司的虚拟卡金额32700元。为追回被刷走的32700元,她在网上搜到一个昵称为“支付宝全民小二为您服务”的QQ号,并按照对方的指示,通过支付宝转给对方25183元,随后便联系不上

对方。

无独有偶,去年8月8日晚,卫东区居民张女士报警称自己被骗。经调查,张女士当晚在家玩手机时被以网上刷单名义加了一个QQ号,在网上刷单时被骗2400元。当意识到被骗后,她在网上看到一个QQ账号能追回被骗现金,于是加对方为QQ好友,对方以张女士支付宝信用额度不足等名义,让张女士扫一个二维码提高额度,扫码后显示支付15000元,后张女士又在对方语音提示下进行操作,支付4500元。蹊跷的是,次日张女士上班时发现朋友转给自己的2000元也不见了。两天内,她共计被骗近24000元。

案情交叉,专案组民警顺藤摸瓜

先后接到两桩警情,东安路派出所抽调案侦大队精干民警组成专案组,开展案件侦破工作。去年9月,民警通过市公安局反诈中心追踪资金流,锁定了嫌疑人之一张某(已被起诉)。他是一个“骑手”,即实施电信诈骗得逞后专门负责取赃款的人,民警迅速跟至深圳将张某抓获。通过调取各种证据进行分析研判,民警发现张某还有个伙计周某某已潜回海南省儋州市,当月就展开了网上

追逃,筛选各种信息,但一直没有收获。

去年11月底,民警发现另一名嫌疑人温某已潜逃至广州,在一工厂打工。春节期间,温某抱着侥幸心理回儋州老家过年,东安路派出所民警知情后,派案侦大队民警前往实施抓捕。今年3月,温某在儋州市内自己住所附近的一个网吧内上网时被抓。他如实供述了其从2016年9月至去年6月间涉及的数十起电信诈骗案件。

民警在调查中发现,温某和周某都是儋州当地人,相互之间有交往记录,通过对温某的各种数据分析,民警发现周某和另一名嫌疑人羊某在儋州市的活动轨迹,并成功锁定二人。经汇报后,东安路派出所领导立即组织专案组民警乘飞机赴儋州市开展抓捕。

3月的海南气温三十七八摄氏度,搜索周、羊二人的区域在山区、橡胶林,民警们身穿夏季便装,冒着高温,抓捕过程一度受到当地村民的严重阻挠。

3月12日,在儋州警方和当地村干部的大力配合下,嫌疑人羊某、周某被成功抓获带回平顶山。目前,周某、羊某、周某均被刑拘。

至此,这起跨省电信诈骗案告一段落。据东安路派出所民警透露,从飞赴儋州实施抓捕,再辗转乘轮渡、高铁、汽车回平,总行程共计5000多公里。

提高警惕,及时识破电信诈骗伎俩

东安路派出所案侦大队民警梁建伟说,此类电信诈骗案犯罪分工很明确:有人发布诈骗信息,留QQ号;有人专门负责装扮成“淘宝小二”,冒充支付宝客服人员与受害人聊天,诱骗其提供支付宝账号和密码;另有人专门负责取走赃款。

骗局很简单,嫌疑人往往以受害人信用额度不足为由,给受害人提供提高信用额度的二维码让受害人扫,实际上这是收款码。嫌疑人通过前期的信息轰炸导致受害人头脑混乱,等受害人扫完二维码后,嫌疑人用QQ语音通话,让受害人几秒内输入密码,将现金划走。

“回头看张女士和王女士的受骗过程,均系二次受骗,都是首次刷单被骗后急于找回,结果错上加错。”梁建伟提醒,市民应增强网络支付安全意识,一旦发现被骗应及时报警,第一时间保全证据。